



НАШ РАБОЧИЙ СОЮЗ с Ангарским управлением строительства крепнет год от года. С того дня, как только мы перешли в их подшефное ведомство, совхозы и колхозы Аларского района сразу ощутили помощь солидной и авторитетной организации. Взаимоотношения шефов и подшефных складываются как нельзя лучше. Многие подразделения стройки конкретно закреплены за отдельными хозяйствами. Помимо шефской помощи — строительства, текущего и капитального ремонта, ежегодно, начиная с посевной поры, сенокоса и заканчивая уборочной страдой, большая армия строителей занята на сельско-

хозяйственных работах. Руководство стройки ведет постоянный и систематический контроль за ходом работ.

Вот и в нынешний период уборки 655 автомашин переданы в наше распоряжение. На полях Аларина трудятся 322 механизатора, 98 рабочих заняты на сельскохозяйственных работах. Так что, контакты самые тесные и доброжелательные. Правление хозяйств, жители с радостью встречают своих шефов, многие из которых ежегодно трудятся у нас. Только в совхозе «Бахтайский» сейчас работают 60 механизаторов. Это основной по численности прибывших строителей совхоз. Тридцать че-

ловек уехали в совхоз «Нельхайский», столько же — в «Аларский».

Неоценимую помощь оказали строители и в пору заготовки силосной массы. С площади полей Аларского района общей численностью 63 тысячи 441 гектар уже с начала сентября было убрано зерновых 36 тысяч 753 гектара. А это ни мало, ни много к уборочной площади составило 58 процентов. Обмолочено 24 тысячи 482 гектара. Урожайность нынешнего года достигла 12,4 центнера с одного гектара. Правда, немного не повезло нам с уборкой картофеля. Из 1030 гектаров выкопано пока 125 гектаров, но мы думаем, что совместными усилиями наверстаем эту недоработку.

В адрес шефов хочется сказать искренние слова благодарности. Десятки людей, которые трудятся рука об руку с сельскими жителями, активно участвуют в социалистическом соревновании. Показывают пример самоотверженного трудового напора. К выполнению заданий относятся добросовестно, как настоящие хозяева. За время уборки урожая руководители хозяйств в подразделениях стройки направили сотни приказов о поощрении за ударный и честный труд.

26 сентября Усть-Ордынский Бурятский национальный округ будет торжественно отмечать 40-летие своего образования. В честь юбилея Указом Президиума Верховного Совета СССР округ награжден высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Н. ЕРМАКОВ,
начальник производственного управления сельского хозяйства Аларского района.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

Газета издается
с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 74 (2927)

Суббота, 17 сентября 1977 года

Цена 2 коп.



Юбилею Родины —
наш ударный труд!

ВЫПОЛНИТЬ
В ОКТЯБРЕ

ИЗ МЕСЯЦА
В МЕСЯЦ



ОДНА
СТРОКА
ИЗ ЖИЗНИ
СТРОЙКИ

Пассажирские автобусы, грузовики выходят из ворот первой автобазы и в течение дня безостановочно курсируют по намеченным маршрутам. Сотни машин обслуживают все подразделения стройки. Их можно встретить на вывозке грунта, гравия, кирпича, на уборочных и всевозможных строительных работах. Труд огромного коллектива направлен сейчас на скорейшее завершение плана первых двух лет десятой пятилетки.

На сегодняшний день, учитывая выполнение плана грузоперевозок прошлых месяцев, можно уверенно сказать, что взятые социалистические обязательства коллективом автобазы № 1 будут выполнены к 27 октября. В числе передовых идут шоферы бортовых машин тт. Большаков, Бутковский, Козлов, Чебаков. На тяжелых массивных МАЗах отличились шоферы тт. Шилкунов, Щербаков, Наумчик. Они добились высоких производственных показателей. За это время успешно справляются с выполнением плана коллективы бригад В. М. Тугутаева (№ 11), А. Д. Бердникова (№ 13), А. С. Наумчик (№ 17), В. Ф. Порошина (№ 20) и В. М. Хадкевича (№ 21).

В первой автобазе работает водитель Иннокентий Силыч Москвитин. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. За безаварийную работу награжден знаком I степени. Вместе с ним трудится шофер Анатолий Яковлевич Шутов. Это один из лучших работников автобазы, дисциплинированный и опытный водитель.

Г. ЛЯХ, инженер-экономист автобазы № 1.

На снимках: слева — А. Шутов; внизу — И. Москвитин.

Фото В. НЕБОГИНА,

Коллектив участка № 3 строительно-монтажного управления № 7 трудится на многочисленных объектах ангарской промышленной площадки. Бригады участка можно встретить и в любом уголке, где только ведется жилищное или социально-культурное и бытовое строительство нашего города. Из месяца в месяц участок успешно перевыполняет план, претворяя в жизнь социалистические обязательства.

Август был напряженным: из 281 тысячи рублей плановых коллектив освоил работ на 319 тысяч рублей. План выполнен на 113,7 процента. Показательной является работа бригады Н. В. Пономаренко. Его коллектив был занят на сооружении прудостойника производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и на строительстве очистных сооружений пускового комплекса риформинга. Сейчас уже завезен бетон, и до конца сентября бригада планирует закончить все работы, чтобы приступить к выполнению заданий на новом хлебозаводе.

Не уступает в трудовых достижениях бригаде Пономаренко и коллектив О. И. Ильина. Их рабочие координаты — хоккейный корт и пионерский лагерь. Среди экипажей участка лидирует коллектив В. В. Чумака. В течение августа на очистных сооружениях НПЗ его экипаж переработал 21 тысячу 164 кубометра земли.

Славится своим трудом и машинист бульдозера К. И. Нефедьев. Человек исключительно добросовестный, прекрасно знающий механизмы, ветеран труда. Недавно Нефедьев получил высочайшую правительственную награду — медаль «За трудовую доблесть».

А. СИТНИКОВ,
начальник участка № 3
СМУ-7.



НА

КОНКУРС
КОНКУРС
КОНКУРСРабочий
ЧЕЛОВЕК

ЗА ОКНОМ — мелкий, нескончаемый дождь. Казалось, долго под ним не пробудешь, и что вообще на улице никого нет...

Но еще издали, подходя к полигону цеха № 2, заметила, как двое мужчин укладывали металлические стержни на электропрогрев. Это были Юрий Николаевич Корниенко со своим напарником Анатолием Тяпуновым.

Стою рядом с ними, смотрю на их работу, словно завороченная, забыв, что идет дождь. А ребятам некогда, они «делают» план. Да и работа у них такая: круглый год на улице. Поэтому плохая погода им не помеха.

Каждый из членов бригады занят своим делом.

Формовщики бригады при плане 610 кубических метров сборного железобетона сделали в июле свыше 70 кубических метров. Эта сотня кубов сборного железобетона — подарок строителям в честь их праздника.

Делая по шесть-семь двенадцатиметровых балок в смену, формовщики значительно перекрывают свои месячные планы.

Рядом, на полигоне, стоят 22-метровые промышленные фермы. Участок, где трудится бригада, как бы огорожен 12 фермами.

Юрий Николаевич говорит: «Видите, стоят 12, а надо было изготовить 20. Но не из-за того, что строители не вывезли в июле ни одной фермы, а из-за отсутствия фермовоза. Больше их не делали, некуда

ставить. Чтобы их разместить, нужен большой полигон».

Тринадцать лет трудится формовщиком в цехе № 2 Юрий Корниенко. Его дисциплина, труд — пример для любого рабочего. В дни ленинской вахты Юрий вышел победителем в социалистическом соревновании и был награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». За досрочное выполнение взятых обязательств в восьмой пятилетке — орденом «Знак Почета». Юрий Николаевич постоянно в поиске, свой опыт формовщика с любовью передает молодым рабочим.

УСПЕШНО РАБОТАЕТ ОН ПОСТОЯННО, и поэтому не случайно награжден нагрудными знаками «Победитель социалистического соревнования» в 1973, 1974 и 1975 годах. Но Юрий Николаевич не успокаивается на достигнутом, увеличивает темпы по выпуску преднапряженных железобетонных конструкций. План 1976 года был завершен досрочно, и сверх плана он выдал 850 кубов сборного железобетона. Большой труд не может остаться незамеченным — Юрий Николаевич награжден орденом Трудового Красного Знамени, который получил в канун Дня строителя.

Трудолюбие, хорошее качество выпускаемых изделий, — таков стиль работы Юрия Корниенко.

Вместе с ним высокие образцы в труде показывают формовщики Василий Ротчук, Алексей Козлов, Владимир Семенов и Анатолий Тяпунов. В бригаде дружно трудятся 12 формовщиков, это они являются гордостью завода.

Л. БЕЛЕНОВА,
наш внештатный корр.

На снимке: Ю. Н. Корниенко.
Фото В. НЕБОГИНА.

Хроника
партийной
жизни

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ юбилейной комиссии при парткоме строительства.

Первым вопросом стало обсуждение эскиза оформления колонны строителей на праздничной демонстрации и здания управления строительства.

Фасад здания предполагается украсить продольными красными полотнищами, имитирующими колонны, с изображением юбилейной эмблемы. В верхней его части, композиционно завершая оформление, располагается квадратное полотнище, на котором крепится изображение ордена Октябрьской Революции.

В праздничной колонне строителей решено разместить 18 тематически оформленных машин. Тематика отражает важнейшие исторические вехи в жизни страны: революция 1917 года, гражданская война, первые пятилетки, Великая Отечественная война, послевоенные пятилетки, освоение целины и т. д. Наглядно будут продемонстрированы успехи и достижения ангарских строителей. В оформлении широко используются различные материалы, рисунок, диаграмма, цветные и черно-белые широкоформатные фотографии.

Юбилейная комиссия заслушала сообщение заместителя председателя группкома С. Веревкина о ходе социалистического соревнования среди коллективов, бригад, участков в подразделениях стройки в честь 60-летия Великого Октября.

Сегодня на стройке, доложил С. Веревкин, движением за коммунистический труд охвачено 78 процентов работающих. Из них 447 бригадам и экипажам, 223 коллективам [цехам, участкам, отделам] присвоено это высокое звание.

36 коллективов имеют между собой договоры на соревнование. Строители соревнуются с Сибкакадемстроем, Братскгэсстроем, УПП АУС соревнуются с родственным предприятием Братскжелезобетон.

Широкое распространение получило соревнование по починкам и инициативам. Причем, строители являются авторами ценных починков, таких, как «Десятую пятилетку — за четыре года» — Героя Социалистического Труда В. Дарчева; широко подхватили почин И. Ларькина по достойной встрече 60-летия Октября, который поддержали 304 низовых коллектива.

Достижением ангарских строителей по праву считается опыт организации социалистического соревнования на участках. Здесь используются все разнообразие форм и методов его развития: еженедельное подведение итогов, поднятие флага трудовой славы, моральное и материальное стимулирование.

12—15 коллективов стройки ежеквартально выходят победителями в городском социалистическом соревновании. Это цехи, участки, бригады УПП, треста ВХМ, СМУ-5, СМУ-7, СМУ-2.

Заслушав сообщение С. Веревкина, юбилейная комиссия подчеркнула, что накануне 60-летия Октября главной задачей профсоюзных организаций является активная пропаганда его победителей: гласность, показ через печать, награждения.

РАСТЕТ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Внедрение бригадного подряда в подразделениях треста Востокхиммонтаж началось с 1973 года. За три года девятой пятилетки по методу хозяйственного расчета в тресте работало семь бригад. В целях дальнейшего улучшения организации его внедрения разработаны и утверждены комплексный план мероприятий на десятилетку. В целом по тресту намерены перевести на прогрессивный способ хозяйствования девятнадцать бригад. Им предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ в размере 33,8 процента.

В прошлом году по тресту на подряд переводилось девять бригад, которые справились со значительными объемами. Наибольший удельный вес работ по бригадному подряду выполнила бригада слесарей-монтажников из МСУ-42 Н. В. Лукова. Она была занята на монтаже металлоконструкций на объектах ТЭЦ-9. Производительность труда в этом коллективе возросла по сравнению с работой в обычных условиях на 11,3 процента, а среднемесячная зарплата — на 2,5 процента. Сокращены и нормативные сроки монтажа. И, как следствие, бригада заняла первое место среди коллективов, использующих подряд.

Ныне эта бригада также успешно трудится на подряде. Все монтажные работы на строительстве центрального городского рынка ею выполнены на подряде. Производительность труда на одного человека превысила планируемую на пятнадцать процентов. За сокращение нормативного времени монтажа бригаде Н. В.

Лукова выплачено премиальных доплат в сумме 2517 рублей.

Хороших результатов достиг и другой коллектив монтажников. Речь идет о бригаде В. Л. Лещенко, монтирующей металлоконструкции и оборудование на комплексе полиэтилена высокого давления. На градирнях комплекса она трудилась несколько месяцев по подряду и достигла хороших показателей. Производительность труда за счет применения нового метода выросла на одиннадцать процентов. Более пяти тысяч рублей монтажники получили премии.

Следует отметить, что на достигнутые результаты лучших коллективов треста в большой степени повлияло своевременное предоставление фронта работ генподрядчиком и комплектная поставка необходимых строительных материалов на объекты.

В первом полугодии нынче по бригадному подряду в тресте трудилось пять рабочих коллективов. А всего в этом году их число вырастет до двенадцати, объем монтажных работ — до 16,6 процента от общетрестовского.

Приобретенный за четыре года опыт по внедрению бригадного подряда показал, что формирование хозяйственных бригад при отсутствии годовых планов по предстоящим объемам для каждого коллектива монтажников, сетевых графиков работы, графиков движения бригад по объектам не сможет дать ожидаемых результатов. Только комплекс мероприятий способен содействовать планируемому.

И. БЫЛКОВ,
начальник ООТиЗ треста Востокхиммонтаж.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — ПОВЕСТКА ДНЯ

СОВЕЩАЮТСЯ
БРИГАДИРЫ

Сентябрь, кроме того, что является завершающим месяцем третьего квартала, помечен особой метой: от того, насколько полно строители используют оставшееся теплое время для форсирования и окончания работ на объектах, подлежащих сдаче в третьем квартале, и подготовятся к зиме, зависит судьба не только этого квартала, но и годового плана, и, в первую очередь, — выполнение юбилейных социалистических обязательств.

Докладывая состояние дел на стройке, главный инженер управления строительства С. Силин подчеркнул, что нынче сложилась очень благоприятная обстановка в вопросах обеспечения материалами и арматурой. В августе и сентябре строители получили их столько, сколько практически было реализовано за 7 предшествующих месяцев.

Однако август и начало сентября показали, что, несмотря на это обстоятельство, ожидаемое улучшение не наступило.

Главная генподрядная организация СМУ-1 отстает по росту производительности труда, отсюда и недовыполнение плана собственными силами. Заметную стабильность показывает коллектив СМУ-2, его участки, за исключением четвертого, наладили ритмичную работу, имеют хорошие показатели по плану и по выработке. СМУ-2 отрегулировало взаимоотношения с субподрядными организациями и не имеет, как прежде, нареканий по предоставлению фронта работ. В сентябре перед коллективом СМУ-2 стоит серьезная задача — подготовиться к пуско-наладочным работам на комплексе ПВД.

Серьезной критике подлежит состояние дел в СМУ-4, где выработка составляет всего 58 процентов. Несмотря на резкое улучшение в снабжении и благоприятные погодные условия, СМУ-4 снизило темпы работ по разработке грунта.

Ряд трудностей по предоставлению фронта работ испытывает коллектив СМУ-5. Всего 8 процентов не хватило отделочникам, чтобы выполнить план по выработке за август. Слажено, ритмично трудится коллектив СМУ-11, успешно выполняя свои задачи, в том числе и задания областного комитета КПСС. СМУ-7 справляется с плановыми показателями, однако имеет претензии по качеству.

Серьезное отставание наблю-

дается в УПП: с одной стороны — нечеткая работа по номенклатуре, с другой — ухудшилась вывозка готовых изделий.

Не снимается, а, напротив, приобрел остроту вопрос охраны труда и техники безопасности. Последний несчастный случай, который произошел в СМУ-4, вскрыл грубейшие нарушения правил ТБ.

Подводя итоги анализу деятельности предприятий стройки, С. Силин обозначил задачи, выполнение которых является программой действий для коллективов. Это, прежде всего, ввод объектов, подготовка объектов к зиме и организация задела для всех смежников. Основное внимание в этом ряду, подчеркнул С. Силин, должно быть уделено вводу.

Наш корр.

Газете
отвечаю

Под рубрикой «Острый сигнал» в газете была напечатана заметка «Нет плитки» с комплекса БВК. Начальник УПТК в ответе на критику сообщил, что согласие техрешили на этот объект было утверждено и выдано 150 квадратных метров облицовочной глазурованной плитки, но ее израсходовали на другие объекты. В августе второму участку СМУ-6 снова было выдано 200 квадратных метров, и опять плитка пошла не по назначению, так как объект «столовая» был законсервирован.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 17 СЕНТЯБРЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.
 8.30—Цв. тел. «Летучий корабль». Сказка для детей.
 9.00—Цв. тел. «Для вас, родители».
 9.30—Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта».
 10.00—Цв. тел. «Больше хороших товаров».
 10.30—«Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР В. Цигаль.
 11.00—Цв. тел. «Природа и человек».
 11.30—«Поэзия». А. Блок. «Двенадцать».
 11.45—Цв. тел. «Концерт из произведений И. Штрауса».
 12.20—Цв. тел. Почта программы «Здоровье».
 13.05—Цв. тел. К. М. Вебер. Увертюра к опере «Оберон».
 13.15—Цв. тел. «Америка семидесятых». Фильм 8-й. «Два Нью-Йорка».
 14.10—Цв. тел. «В гостях у сказки».
 15.10—Цв. тел. Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
 15.55—Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Георгий Свиридов. Романсы и песни». Часть 1-я.
 16.20—Цв. тел. «Обсуждаем проект Конституции СССР».
 16.30—Цв. тел. «Очевидное — невероятное».
 17.45—Цв. тел. «Парта Гутуде», «Лесное приключение». Мультфильмы.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.00—«Приветствие».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 18.35—Цв. тел. Игрет Литовский государственный духовой оркестр «Три митас».
 19.05—Цв. тел. «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
 19.20—Цв. тел. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Города и годы». 1-я серия.
 20.30—«Время».
 21.00—Цв. тел. Тираж «Спортлото».
 21.10—Цв. тел. Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — команда ВХА (г. Цинциннати).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 СЕНТЯБРЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.10—Цв. тел. «На зарядку становись».
 8.30—Цв. тел. «Будильник».
 9.00—«Служу Советскому Союзу».
 10.00—Цв. тел. «Пусть всегда будет солнце». Международный детский фестиваль в Артеке.
 11.05—Цв. тел. «Сегодня — День работника леса».
 11.30—Цв. тел. «Сельский час».
 12.30—Цв. тел. «В вашем доме». Музыкальная программа для работников леса.
 13.15—Цв. тел. Этапы большого пути. Художественный фильм. 2-я серия.
 14.30—Цв. тел. «Музыкальный киоск».
 15.00—Цв. тел. Программа документальных фильмов «Дорога, ведущая только вниз», «Отрезвление».
 15.30—Цв. тел. «Международная панорама».
 16.00—Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Георгий Свиридов. Романсы и песни». Часть 2-я.
 16.25—Цв. тел. Программа мультпликационных фильмов. «О том, как гном покинул дом и...», «Вересковый мед», «Перемелка».
 16.55—Цв. тел. Премьера телевизионного документального фильма «Хозяева лесов».
 17.45—Цв. тел. «Клуб квантопешестунья».
 18.45—Цв. тел. «Песня-77».
 19.15—Цв. тел. «Обсуждаем проект Конституции СССР».
 19.30—Цв. тел. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Города и годы». 2-я серия.
 20.30—«Время».
 21.00—Цв. тел. Концерт, посвященный открытию фестиваля индийской культуры и искусства.

КИНО

«МИР»

17-18 сентября — Золотое путешествие Синдбада. 10, 11-45, 13-30 (удл.). 16, 18, 20, 21-50, 19-20 сентября — Золотое путешествие Синдбада. 10, 11-45, 13-30 (удл.). 16, 20, 21-50, 19 сентября — Молодые. 18, 20 сентября — Дочка матери. 18.

«ОКТАБРЬ»

17-18 сентября — Кадкина всякий знает. 15, 17, 19, 21. Судьба барабанщика. 15, 19-20 сентября — Далекие близкие годы. 15, 17, 21. Родины солдат. 19.

«ГРЕНАДА»

17-18 сентября — Требуя решения. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Эти бесстрашные ребята на гоночных автомобилях. 10, 14, 19-20 сентября — Возвращение Василия Бортникова. 12, 16, 18, 21-20. Республика Шкид. 10, 14.

«ПИОНЕР»

17-18 сентября — Зайка-заянчик. 10. Пока бьют часы. 12, 13-40, 15-30. Неоконченная пьеса для механического пианино. 17-30, 19-30, 21-20, 19 сентября — Последний день зимы. 15-10. Принцесса подводного царства. 10, 12, 13-40. Открытки с полевыми цветами. 17-30, 19-30, 21-20.

«ПОБЕДА»

17-18 сентября — Несовершеннолетние. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 (удл.). 19 сентября — Женinx и невеста. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 22-10. Помни имя свое. 20.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЯ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

20 сентября в актовом зале Строительной организации состоится однодневный семинар пропагандистов партийной и комсомольской сети и комсомольского актива. Начало в 9 часов.

ПАРТНОМ.

И. о. редактора
 Л. Я. БАРАНОВА.



Фоторепортаж В. НЕБОГИНА.

**Раз-картошка,
 два — картошка...**



Как поработаем мы сегодня, сколько заложим в хранилища овощей и картофеля, зависит зимний стол горожанина. Работники предприятий стройки в эти погожие дни трудятся на ближних полях Савватеевского сельхозобъединения.
 На снимках: вверху — за уборкой урожая учащиеся ГПТУ-35; слева — подборку картофеля за комбайном ведут работники УМа; справа — идет загрузка картофеля силами рабочих завода ЖБИ-1.

Час отдыха

В ПОСЛЕДНИЕ годы окрепли шефские связи города Ангарска и нашего района. Мы часто встречаем на своей земле делегации строителей, вместе подводим итоги социалистического соревнования. На прошлой неделе труженики района с большим удовольствием принимали у себя концертную бригаду актового зала строителей. За несколько дней коллектив дал пять концертов в крупнейшей хозяйств района — колхозах «Страна Советов», имени Кирова, совхозах «Кутуликский», «Бахтайский» и в районном центре — поселке Кутулик.

Выступление перед сельчанами для всего коллектива было ответственным и волнующим. В зрительный зал местных клубов люди приходили прямо с поля. В эти дни стоит самая горячая уборочная пора. Каждый погожий час на счету, и артисты поняли это. Их программа была короткой, динамичной. Отобранные номера несли в себе жизнерадостность. Всем полюбили Вера Борисовна Буханец, старейшая участница художественной самодеятельности, бесменный хорист в коллективе ветеранов «Красная гвоздика». С молодым задором, темпераментно вела Буханец свои роли в сценических миниатюрах. Добрыми помощниками ей были и остальные участники драматического коллектива — Наталья Пиразова, Людмила Выгузова, Георгий Заровный. Юморески отличались злободневностью, юмором.

Вокально-инструментальный ансамбль подготовительной группы, которым руководит Анатолий Иванович Сизон, взял на себя трудную задачу — исполнение совершенно новых песен, написанных советскими авторами в последнее время. Ребята очень старались.

Восемнадцать участников бригады приехали к нам отнюдь не в лучшие дни — сытость, сырость, холод. Каждый из них проникся глубоким уважением к труду хлеборобов, которые даже в такие дни не покидают полей. Коллектив концертной бригады испытал на себе, какова она, страдая пора, на селе. Все концерты были тепло приняты зрителями. Артисты актового зала стали желанными гостями Ангарского района. Концерты проходили в переполненных залах. Слова благодарности, новые приглашения, теплые рукопожатия...

И так после каждого выступления. В книге отзывов одна запись сменяет другую: «Спасибо вам за концерт. Мы рады знакомству. Приезжайте еще». Это записали в Бахтае. «Отдельные номера посвящались передовикам хлебной страды нашего колхоза. Очень трогательно! Благодарим за приятную встречу» — запись, сделанная секретарем партийного комитета колхоза «Страна Советов» Владимиром Зайцевым. «Нам приятно было чувствовать в эти нелегкие для нас дни внимание и заботу шефов. В битве за хлеб вы были вместе с нами! Поистине час отдыха. Программа составлена так умело, что воспринимается, как праздник!». Эти теплые слова оставили в журнале отзывов зрители поселка Кутулик и под ними могла бы стоять не одна сотня подписей.
 Н. ОНХОНОВА.

пос. Кутулик.

АГИТБРИГАДА В ПУТИ

**Воспитанию —
 комплексный подход
 ОТ ЭТОГО ПОРОГА**

«БЕЛОРУЧКАМИ РАСТУТ. Пол стыдятся вымыть, гвоздя забить не умеют», — сетуют на своих детей родители. По кирпичикам строится здание будущего характера, и любой в нем пробел, любые пустоты оборачиваются впоследствии нежелательными последствиями. Потому что в строительстве этого здания трудно что-то поставить на первый план, что-то отодвинуть за кулисы, что-то оставить «на потом». Трудовые, нравственные, эстетические пласты составляют неразрывное целое и в этой целостности — цельность характера.

Не будет преувеличением сказать, что клуб юных техников для многих мальчишек стал начальной страницей в большой книге жизни, которую им еще предстоит прочитать. И в ней усвоены многие жизненные правила и принципы, отличающие человека нашего, социалистического, общества. Трудолюбие, любознательность, чувство товарищества, ответственность за общее дело. Я не помню такого случая, чтобы о мальчишке, который занимался в кружке несколько лет, сказали что-нибудь предосудительное. Напротив! Они уже сами отцы, стали строителями, преподавателями, военными летчиками. И везде отличаются примерным поведением в быту, в учебе, в труде.

Многие наши ребята работают руководителями кружков в пионерских лагерях, учат малышей мастерить модели, проводят соревнования. Те, кто поступал нынче в военное училище, — Сережа Ляшко и Андрей Стрелкин, не устранили себе каникул, сразу же после окончания школы пошли работать на производство и даже за недолгое время работы получали отличные характеристики.

Конечно, в том, что мальчишки выходят на верную дорожку, большая заслуга руководителей кружков. Они не просто учат их техническим навыкам, но являются воспитателями, педагогами по самому большому счету. Так уж повелось, что к руководителю секции картинга М. Болгову приходят самые трудные. Михаил Сергеевич умеет их энергично, склонность к риску и соперничеству направить в нужное русло: ведь картинг — это скорость, стремление к цели, вы-

сокое напряжение воли и мышц. Были у него и такие, которые не один год стояли на учете в милиции. А вот сегодня они служат в армии, и родители, получая благодарности от командования за хорошее воспитание сыновей, выражают свою признательность Михаилу Сергеевичу.

ДОБРЫМ ПОМОЩНИКОМ СЕМЬИ в воспитании детей отцы и матери считают руководителя авиамодельного кружка В. Ершова, который остается верен клубу и своим мальчишкам вот уже на протяжении десяти лет. Иные принимают эстафету своих наставников и сами становятся руководителями. Когда-то у руководителя судомодельного кружка С. Замаратского занимался школьник Валера Данилов. Сегодня Данилова уважительно величают Валерием Ивановичем, он — руководитель судомодельной секции городской станции юных техников. И его воспитанники на городских соревнованиях занимают первые места.

В клубе юных техников имеются разнообразные кружки. Картинга и авиамодельный, художественного вязания, фото, для самых маленьких — «Чебурашка». Но в задачи клуба юных техников входит не только приобщение детей к техническому творчеству. Мы располагаем широкими возможностями для экскурсий, походов, поездок в исторические и памятные места нашей области. Только за последний год ребята побывали на Смоленщине в музее редких минералов, на спичечной фабрике в Усолье, в местах ссылки декабристов, отдыхая на Байкале, ездили на фарфор-фаянсовый завод в Хайту. Частые гости клуба — фронтовики, знатные люди, которым есть что сказать молодому поколению, их жизнь — пример для мальчишек и девочек, их слово — добрый посыл в юных душах.

Свой небольшой рассказ о клубе мне хочется закончить традиционно: добро пожаловать в кружки. Здесь каждый найдет дело по душе, от этого порога он уйдет готовым трудиться, любящим труд.

М. ЗИМИНА,
 директор КЮТ, наш внештатный корреспондент.